

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 5 cent' mos.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

AÑO XXVI.—Número 8.767.

SUSCRIPCION Un mes, 1'25 ptas en toda España.
Extranjero, 2'25 ptas.

Palma, Lunes 16 de Junio de 1919.

REDACCION Y ADMINISTRACION
San Bartolomé 32. — Teléfono n.º 9

La Granja Agrícola

Recordarán nuestros lectores que, a consecuencia de una proposición del concejal don Bernardo Obrador, el Ayuntamiento de esta ciudad acordó hace poco solicitar del excelentísimo Sr. Ministro de Fomento la consignación en los presupuestos del estado de una partida de cierta cuantía que permitiera dar impulso a las obras de construcción de los edificios en que ha de instalarse la Granja Escuela Práctica de Agricultura correspondiente a esta región agronómica, hace muchos meses paralizadas por falta de consignación. La instancia del Ayuntamiento fué apoyada por el Consejo Provincial de Agricultura y Ganadería, por la Federación Agrícola Balear y por otras entidades de la provincia interesadas en el favorable despacho de aquella.

Resultado de dichas gestiones ha sido la consignación de diez mil pesetas ofrecida por el ministro a quien en justicia hay que agradecer que haya atendido la solicitud de las antes nombradas corporaciones. Sin embargo consideramos oportunos algunos comentarios a fin de que los solicitantes y el público en general puedan hacerse cargo del alcance de la oferta del ministro y apreciar hasta que punto responde a la necesidad de que en breve tiempo sean terminadas aquellas obras y pueda el establecimiento cumplir debidamente los fines a que está destinado.

Si la memoria no nos es infiel el presupuesto total de las obras a realizar aprobado por la superioridad hace ya siete u ocho años gracias al celo con que D. Juan Valenzuela y otros representantes en Cortes de la provincia y diferentes entidades de esta han procurado recabar recursos se ha conseguido que fueran puestas a disposición del director de la Granja diferentes partidas con el objeto indicado. Sin embargo aquellas partidas casi puede asegurarse que no han permitido adelanto sensible en las obras de construcción porque han sido invertidas casi por completo en cubrir los gastos que llamaremos de entretenimiento, o sea alquileres del local en que está instalado el Laboratorio Químico, gastos de este y del material de escritorio y de la Biblioteca, personal de guardería y labranza en los terrenos de la futura Granja y otros, sin comprender en ellos los haberes del personal técnico y subalterno de las oficinas, gastos que ascienden a unas 2.500 ptas. por trimestre.

Estos datos que hemos podido recoger y consideramos exactos, pueden no ajustarse estrictamente a la realidad; y por esta razón estamos dispuestos a rectificarlos, subsanando cualquier error en que involuntariamente hubiésemos incurrido.

Hemos entrado en los precedentes detalles, porque suponemos que no estaba en el ánimo de quienes solicitaron la consignación fotográfica, que las justas aspiraciones del país habrían de quedar cumplidamente satisfechas con la concesión de una suma apenas suficiente para ir prolongando una situación que en manera alguna puede continuar.

Suponemos que al aprobarse los planos y presupuestos de las obras del establecimiento, se hizo con el propósito de que dichas obras se realizaran por subasta y estuvieran completamente terminadas en la fecha de hoy en que, hablando con propiedad, no puede afirmarse que han empezado.

Creemos que ha llegado ya la ocasión de que se reflexione seriamente sobre el asunto y se resuelva si procede la publicación inmediata del concurso para la realización de las obras por subasta, o si se ha de desistir de la creación de la Granja, por más que, no cabe ocularlo, esta última resolución además de injusta y perjudicial para los intereses agrícolas de la provincia, resulte altamente bochornosa para sus pobladores que apesar del derecho preferente que los éxitos obtenidos por el esfuerzo privado en la explotación de sus campos les dá, no han sabido hacer valer este derecho en las esferas gubernamentales.

Si tras de los ocho años transcurridos desde que la Diputación Provincial hizo entrega de los terrenos de la Granja, se ha de pasar otro período igual o se ha de aplazar por tiempo indefinido el poner el establecimiento en estado de funcionar, quizá fuese preferible que se aborara el Estado las veinte o veinticinco mil pesetas que suponemos invierte anualmente en el centro de enseñanza en que nada puede aprenderse hasta el presente. En vista de lo dicho no dudamos que el señor Obrador y

cuantos se han interesado en la concesión de las consabidas diez mil pesetas se habrán convencido de que dicha concesión nada resuelve; y que por consiguiente es indispensable insistir en la demanda hasta conseguir algo más positivo.

Noticias interesantes

En Valencia continua haciendo estragos la epidemia de Viruela.

Esta noticia encierra gravedad y peligro para nuestros coisoleños; por lo que, hay necesidad que en el puerto la Sanidad desplegue mucha vigilancia con los pasajeros y con los géneros contumaces procedentes de dicha provincia.

Además, repletamos, que, por la experiencia y por los datos estadísticos sanitarios, contra esta enfermedad existe la «Ley de Vacunación Obligatoria», por ser hoy ya indiscutible que la Viruela es la primera y única enfermedad evitable mediante la vacuna y sosteniendo los habitantes de los pueblos su poder inmunizador, la esterilidad que adquieren es tan positiva que sólo es comparable a aquellas tierras incultas y secas en las que abortan o se secan cuantas siembras en ellas se hacen.

La deducción se reduce a que se preste suma vigilancia por la Sanidad Marítima y a que nuestra población se vacune y revacune hasta el logro de esterilidad; es decir, tantas veces repetidas, cuantas veces sean necesarias hasta haber obtenido un resultado positivo, ya que cuanto mayor sea el número de pituitas involucradas y que brotan, tanto más intenso y duradero es el poder inmunizador de la vacuna.

Según las estadísticas alemanas de natalidad se estima en cuatro millones la baja sufrida durante la guerra, y si se añade a esta cifra igual o mayor número de fallecidos por las balas y demás instrumental balístico se llegaría a la suma de vecinos que convertidos en brazos productores, indudablemente que reportarían a cualquiera nación el emporio más famoso por sus riquezas en industrias y comercios, y por sus intelectualidades en Ciencias y Artes.

Se ha constituido en París una «Liga de sociedades de la Cruz Roja», con objeto de unir a todas las Cruzes Rojas del mundo.

La unión siempre hace fuerza y poder, y por consiguiente, cuanto más estrechos sean los vínculos que atan tantas voluntades y tan altruistas relaciones internacionales, mejor cumplidos quedarán sus fines y mayores serán los resultados y los beneficios que la humanidad entera obtendrá.

La Real Academia de Medicina de París aprobó una proposición, con carácter obligatorio, la declaración de la tuberculosis que es como sigue:

- 1.º Todo caso de tuberculosis bacilar será obligatoriamente declarado inmediatamente que se haga el diagnóstico;
- 2.º Esta declaración se hará a un médico sanitario que mantendrá el secreto profesional, que velará por la ejecución de las medidas profilácticas cuando éstas no se crean aseguradas por el médico particular; y
- 3.º Este tendrá obligación con los Poderes Públicos de procurar a los tuberculosos necesitados los auxilios que reclamara su estado, así como la asistencia a su familia.

Hace mas de 20 años que en nuestra Nación existe la «Declaración Obligatoria» de todas las enfermedades transmisibles, y, por consiguiente, evitables, mediante el cumplimiento de los preceptos que la Higiene tiene ya resueltos y afirmados que su práctica metódica evitan los contagios, y entre ellas figura la tuberculosis y para combatir y prevenir sus estragos hay Juntas de Sanidad, Instituciones benéficas, patronatos, fiesta de la flor, tómbolas, etc., que hacen un gran bien a la humanidad y pregonan por todas partes las instrucciones populares de como se adquiere la enfermedad, los consejos higiénicos a los predispuestos y a los enfermos, y a pesar de esta acción social en la obra humanitaria de prevenir la enfermedad se extiende y su mortalidad es de cada día mas aterradora.

Deportivas

Motorismo

Hay grandes entusiasmos para la carrera de regularidad que la Sección Excursionista de la Real Sociedad Alfonso XIII celebrará el 6 de Julio.

Por ahora se hallan inscripto los señores siguientes:

- 1.ª categoría: D. Nadal Vidal, que correrá con «Reading-Standard», D. Antonio Parets con «Reading Standard», D. Juan Segura con «Reading Standard», D. José Aguiló con «Indián», D. Antonio Marroig con «Indián», D. Ramiro Felto con «Indián», D. Juan Palmer con «Harley-Davidson», D. Antonio Darder con «Harley-Davidson», D. Nicolás Bonnin, con «Harley-Davidson», D. Juan Socías con «Harley-Davidson», D. Vicente Merioret con «Harley-Davidson», D. Domingo Durán con «Humber», D. Antonio Biblión con «Humber».

- 2.ª categoría: D. Pedro Roig con «Harley-Davidson», D. Fernando España con «Harley-Davidson».

- 3.ª categoría: D. Salvador Coll con «Hércules».

- 4.ª categoría: D. Jesús Nieto con su

New-Hudson», D. Bartolomé Pomar con su «New-Hudson», D. Ismael Arlandis con su «New-Hudson», D. Jaime Ferrer y Oliver con su «New-Hudson», D. Rafael Soler con su «Zedel», D. José Ibáñez con su «Caltorpe», D. Eduardo Novillas con su «Humber».

Por lo que se ve promete ser interesante en alto grado.

Han sido nombrados **controles** D. Juan Ferrer, D. Rafael González, D. Gabriel Montaner, D. Gabriel Fuster, D. Jaime Jimenez, D. Sebastián Barceló, D. Jaime Vázquez, D. Sebastián Font, D. Pedro Barba rin, D. Gabriel Font y D. Victoriano Ferrá.

Día del Ejército

Al objeto de poder perfeccionar su entreno han pasado a Palma los soldados del regimiento de Infantería de Laca, que deben tomar parte en la festividad deportiva del día 22.

De Mahón tienen anunciada su llegada a Palma, numerosas clases de tropa para disputar los diferentes Campeonatos.

Se nos asegura que además de los premios que regala el Veloz, se concederán un mero premio en metálico a los luchadores, habiendo ofrecido importantes cantidades al Presidente del Veloz, el Alcalde de Palma, el Presidente de la Diputación, el Regimiento de Palma, y algunas importantes sociedades y personalidades de la capital.

Ha empezado ya el reparto de invitaciones para poder asistir a la fiesta, las cuales dan derecho a acompañar al Velódromo, a las señoras que se desee.

Hípica

El Presidente de la Real Sociedad Hípica de Mallorca, don Nicolás Cotoner, ha recibido la Copa de S. M. el Rey, que ganó en el concurso recientemente celebrado en Palma el capitán de caballería Sr. Belando, y que le va a ser remitida a Valencia.

La distribución de los premios de la prueba «Honor» ha quedado efectuada en la siguiente forma:

Primer Premio: Copa del Rey, Capitán Belando.

Segundo id.: Copa de la Infanta Isabel, Capitán Guerrero.

Tercero id.: Copa del Infante D. Fernando, Teniente Ripoll.

Cuarto id.: Copa del Capitán General, Teniente Muñoz.

Quinto id.: Del Gobierno Civil, Teniente Muñoz.

Sexto id.: Del Alcalde Presidente, Capitán Castro.

Además en la prueba «Palma» se concedió al primer premio, ganado por el Sr. Ripoll, la Copa regalo del Sr. marqués de la Genia y al Teniente Uria la que regaló el Sr. conde de Salent, siendo todas ellas artísticas y valiosas.

POR TELÉGRAFO

La unión de Mauristas y Conservadores

Entrevista entre los señores Dato y Maura

Madrid 14 (11 m.)

(Recibido con notable retraso)

En la tarde de ayer el señor Maura visitó en su domicilio al señor Dato, conferenciando extensamente.

ABC dice que esta entrevista y la de antes que tuvieron los señores Dato y Laclavra, señalan el punto culminante en las gestiones para llegar a la unión del Gobierno con los distantes.

Altas consideraciones patrióticas han marcado el camino que se debía seguir.

Nos consta que se llegó a una identidad de pensamiento sobre un programa trazado en líneas generales y que es la verdadera unión.

En el Parlamento se exteriorizará esta colaboración que no será un idario común sino que se mostrará en ella la ayuda personal para la ejecución de la obra de Gobierno.

La fecha de ayer puede considerarse como interesantísima dentro de la política de España.

Detalles de la entrevista.—Varias suposiciones

En la conversación tendida entre los señores Maura y Dato se dice que se habló en líneas generales del Mensaje de la Corona, acerca del cual hubo una coincidencia de criterio respecto de los puntos fundamentales de dicho documento.

Se ha de consignar en él, ampliamente, lo referente a reformas de legislación, social y fomento de Obras públicas para impulsar energicamente el desarrollo de la riqueza nacional, además de lo que afecta al plan económico y financiero, de la intensificación del desarrollo cultural, etc., etc.

¿Contiene el programa del gobierno el extremo referente a la autonomía? Es de suponer que este interesante asunto no puede ser olvidado, dados los antecedentes del señor Maura, pero acerca de la extensión e intensidad con que se proponga, nada se ha podido saber.

En cuanto a la colaboración personal de los conservadores en el gobierno, se dan dos soluciones: una, la aceptación por el señor Dato de la presidencia del Congreso, y otra, que el Sr. que tiene más partidarios, la incorporación en el gabinete de tres significados distantes, uno de ellos el señor Bagallá, para ocupar la cartera de Hacienda, siendo las de Gobernación y Fomento, las otras dos carteras que serían provistas en amigos del señor Dato.

Lo que opina «El Imparcial»

Contrastando la opinión de ABC, que hemos telegrafiado, El Imparcial afirma que en el almuerzo habido en el domicilio de la condesa de Casa Valencia, el señor Dato mantuvo con firmeza los acuerdos del partido y puso tales razonamientos que patentizó la conveniencia de que los conservadores no se asocien a la responsabilidad del gobierno actual.

Añade dicho diario: Podemos decir que en las conferencias que posteriormente han tenido los Sres. Maura, Dato, Laclavra y Sánchez Guerra, se han ocupado únicamente sobre las elecciones de senadores, que significa el remate del acuerdo electoral entre los distantes y ministeriales.

En la entrevista entre los Sres. Laclavra y Sánchez Guerra surgió una desavenencia en este asunto. El Sr. Laclavra conminó a los candidatos conservadores sino se allanaban determinadas pretensiones en algunas provincias, exclamando el Sr. Sánchez Guerra: «Haga V. lo que pueda que yo, como siempre haré lo que debo».

Sobre la crisis

Se asegura que en caso de que haya crisis, esta se producirá dentro de algunos días. Significadas personalidades de los partidos

liberal y demócrata estimaban esta solución como la única posible para lograr un gobierno con autoridad y al mismo tiempo tener un presidente del Congreso que reúna las necesarias condiciones para afrontar los debates tan ruidosos y difíciles que habrán de desarrollarse.

Otros creen que por ahora no habrá crisis alguna, y en el gobierno, tal como se halla constituido el Parlamento, que presidirá, el marqués de Figueras, basta que, a ser posible, haya una unión más reforzada, en cuyo caso dejará el gobierno el poder y lo ocupará el señor Dato, presidiéndole entonces el señor Maura el apoyo que ellos le prestarán.

Declaraciones de un conservador

Una personalidad del partido conservador ha dicho: «He leído lo que acogen los periódicos demócrata ministeriales al ocuparse de las conferencias de estos días.

Sólo he de decir en esta cuestión que tanto se está manoseando, que es de todo punto imposible un cambio esencial en lo acordado por el partido conservador en la última reunión de los ex ministros del mismo.

La ayuda al gobierno es la que exija el interés del país, el de la Corona, las Cortes y la tradición misma del partido. Ahora bien; para evitar toda clase de confusiones acerca del alcance de su ayuda, he de decir que no se puede hablar de ella sin tener presente lo acordado en la reunión de ex ministros del 4 de mayo y en la última reunión, cuyos acuerdos fueron comunicados al señor Maura antes de que la prensa los conociera.

—Pero ¿de colaboraciones en el seno del gobierno?—le preguntaron.

—No hablemos de eso—respondió.—Yo no digo que en plazo más o menos remoto en cuyo transcurso de tiempo haya coincidencias de gobierno y de partido pueda venir eso; pero por ahora no hay que hablar.

Lo que sí termino diciendo es que los conservadores no serán ministeriales de nacimiento.

Frase del señor Lleroux

El señor Lleroux decía ayer que el Gobierno tiene la piel de elefante. Irá a las Cortes para caer con ellas, imponiéndose una solución de izquierdas para aprobar el presupuesto y después habrá que convocar a unas Cortes constituyentes.

Lo que dice el órgano de los conservadores

La Especa, órgano de los conservadores escribe en su edición de anoche.

«Alrededor de cuantas conferencias celebran los Sres. Maura, Dato, La Clavra y personalidades del gobierno y del partido conservador se tejen comentarios de los más variados gustos. Mientras unos afirman que las discrepancias están más hondas cada día, otros sienten diciendo que hay una estrecha coincidencia.

Nosotros conocemos al Sr. Dato y sabemos que sería inútil pretender que divulgara lo que en cada una de esas conversaciones muchas se trata. Seguramente ocurre lo mismo con las más relevantes personalidades que toman parte en ellas. Así se explican las diversas versiones, en las cuales se refleja siempre el criterio del comentarista.»

Pero por lo mismo que conocemos al señor Dato, sabemos que se inspira en dos órdenes de consideraciones para su actuación política: el patriotismo atendido por encima de todo, y el proceder democráticamente con el partido, con lo que no tomará decisiones sin la anuencia de éste.

Reunidos los ex ministros conservadores en fecha muy reciente, dijeron lo que analímicamente, con unanimidad frecuente en política, pensaban, inspirándose en consideraciones patrióticas, a las que espieron subor-

dinar todo interés de partido, y como las circunstancias no han variado y no ha habido nuevas reuniones, el resultado de las conferencias que se celebren, que indudablemente serán afectuosísimas, no ha de ser bastante para alterar lo que se ha dicho a la opinión públicamente. meditamente.»

Artículo comentado

El órgano del Sr. conde de Romanones, el Diario Universal, que en números anteriores había sido el paladín de mantener el acuerdo de izquierdas, publica un artículo recomendando templanza al Gobierno, en su actitud de mañana, con motivo de las elecciones senatoriales. Y a vuelta de algunos consejos y de no pocas apelaciones a la conveniencia del mismo Gobierno, se indica que así podría «limpiarse de pasadas culpas», indicación que dijo en la interviú del corresponsal de la Veu, sobre la posibilidad de que las Cortes llegaran a purificarse al discutirse los informes del Supremo.

Estas concomitancias y actitudes, es natural que lleven la dada a la opinión pública, y que como consecuencia de ello, la indiferencia se apodere de todos.

Se habla de crisis

Sigue el tema de la futura crisis.

Los comentarios de última hora de la tarde y de esta noche, girando alrededor del asunto.

Ocurrir que los comentaristas no coinciden con los comentarios.

Hay bastante desorientación.

Desde luego, se anuncia por casi todos, la crisis para la semana próxima.

Los ministeriales, saliendo al paso de los rumores que circulan, aseguran que el Gobierno acudiría al Parlamento.

Allí, afrontará los acontecimientos.

Se planteará el debate político y según como se desarrolle, presentaría el Gobierno la cuestión de confianza.

La curiosidad es grande por saber lo que ocurre.

Los ministeriales decían esta noche, que a medida que se desarrolle la vida parlamentaria, decrecerá la violencia de las izquierdas.

Según los intimos de don Alejandro Lerroux, el propósito de las extremas izquierdas es, más que producir escándalos parlamentarios, poner frente a frente a los mauristas y conservadores, en lo que respecta a la discusión de actas.

Todo esto es lo que se comenta, salvo el caso de que la crisis estalle el martes próximo según se aseguraba esta tarde y se sigue afirmando esta noche. FABRA

Desde Barcelona

Las elecciones de senadores en Gerona

Barcelona 16 (4 m.)

En las elecciones de senadores efectuadas en Gerona, triunfaron los candidatos señores marqués de Camps, Ferrer Vidal, y Carlos Cusi, regionalistas.

Recepciones

En la Liga celebróse anoche la recepción en honor de los compromisarios regionalistas.

Hablaron varios prohombres regionalistas quienes explicaron la trascendencia de estas elecciones, recomendando fuerte disciplina para llevar a feliz término los trabajos de actuación catalanista.

En los salones de la Unión Monárquica celebróse otra recepción análoga a la primera, pronunciando discursos significados monárquicos, exponiendo sus puntos de vista del pleito de la autonomía, recomendando a los compromisarios de la elección de hoy el cumplimiento de su deber.

En la Sociedad Económica de Amigos del País

A las diez de la mañana comenzó en la Sociedad Económica de Amigos del País la elección de senador. Por unanimidad fué elegido don Luis Durán Ventosa.

Votaron 13 compromisarios de esta sociedad económica, 2 de la de Gerona, uno de la de Lérida; la de Palma de Mallorca había designado compromisario, pero no presentó su credencial.

En la Universidad

En la Universidad a la misma hora constituyóse la mesa para la elección de un senador y terminada la votación el Rector proclamó senador por la Universidad al decano de la facultad de filosofía y letras Dion. Danrella.

Las elecciones en Barcelona

En el Salón de San Jorge de la Diputación Provincial se efectuó la votación de senadores.

A las 10 de la mañana se constituyó la mesa definitiva de la presidencia que ocupó el Sr. Vallés y Pujals.

El escrutinio dió el siguiente resultado: Luis Argemí, 268 votos; Juan Garriga Masó, 272; Ricardo Ramos Cordero, 271; Luis Sedó, 272; Luis Pons Enrich, 83; Manuel Cuadras Feliú, 83; Pedro Milá Camps, 85; Luis Moret Catalá, 81.

Fueron proclamados los cinco primeros, que integran la candidatura presentada por la Lliga.

Al conocerse el resultado se desbordó el entusiasmo y entre la numerosa concurrencia que había en el salón de la Lliga y se dieran vivas a Cataluña y a la autonomía y se cantaron el Segadors.

En la provincia

En Lérida fueron proclamados senadores el señor Valis conservador, el señor Ruiz liberal y el señor Maben regionalista.

En Tarragona triunfaron el Marqués de Villanueva y Celtrú y don Elias Molins y Moyal.

Por la provincia eclesialística fué proclamado el Obispo de Gerona doctor Ma-

LIRICO. Mañana Gran acontecimiento
Por ser con todos leal
ser para todos traidor

Ultimo gran éxito de BENAVENTE

INFORMACION

Notas de arte

Ayer, en el Circolo Mallorquín se inauguró una exposición, la primera que hace, el joven pintor Antonio Brusotto Sarmiento.
Se repartieron artísticos catálogos, que llevan a su frente una caricatura del señor Brusotto, hecha por el notable artista señor Montenegro y hace la presentación de aquel, el señor Bernareggi, con las siguientes líneas:
«Antonio Brusotto hace la ofrenda por vez primera de un conjunto de paisajes luminosos.
Su paleta es ardiente y brisa, y aunque las obras que expone no adquieren todavía la significación representativa de una individualidad marcada; en cambio testimonian espléndidas cualidades de un poderoso temperamento de pintor.
Antonio Brusotto merece toda la atención y el calor de nuestra alentadora simpatía. Bien orinado y sensible a las mejores tendencias de las escuelas modernas: ellas le han guiado, de ellas aprende y ellas son su apoyo.
La contemplación de sus obras canalizará. Hay múltiples y generosos destellos de los que se envanece la pintura de nuestro tiempo.
La inquietud de sus años mozos, su talento y sano criterio del que son un ejemplo sus cuadros; hará renovar sus esfuerzos hacia todas las disciplinas de un estudio incansante. Y tras lentas y largas investigaciones, conseguirá resolver el problema de la expresión, el problema del estilo propio que ha de modular y modelar su personalidad definitiva.
Presagio a sus pinceles juveniles el augurio de un hermoso porvenir.»
Las obras que presenta el señor Brusotto, son las siguientes:
1. Refugio; 2. Pinos; 3. Cala; Mayor; 4. Frutales; 5. Calobra; 6. Calobra.
Impresiones.—7. 8. Notas; De 9 al 17.

Para reparar las carreteras de Baleares.

Se ha publicado una Real orden de Fomento en la que se dictan reglas para el empleo del crédito de 6.250.000 pesetas concedido por decreto de 3 del actual para obras de reparación de carreteras por administración.
Las Jefaturas distribuirán las cantidades correspondientes, sujetándose al siguiente orden de preferencias:
a) Empleo de piedra ya acopiada por subastas rescindidas o reparaciones emprendidas por administración; y
b) Reparaciones de explanación y firma por el rigoroso orden de preferencia que determina su situación en el plan.
A la Jefatura de Obras públicas de Baleares, han sido destinadas únicamente 37.000 ptas.
Con esta pequeña cantidad es muy difícil poder tener bien conservada la red de carreteras de Baleares.
En cambio, hemos observado que a otras provincias se les han asignado cantidades de 289.000, 233.000, 231.000, 134.000, 194.000 y 119.000 ptas.
Baleares, es la provincia que se le ha asignado menor cantidad.
De haberse interesado a tiempo nuestros representantes en Cortes, no tendríamos ahora que lamentarnos de la exigua cantidad con que Baleares ha sido objeto en la repartición, cantidad, que como es natural, no sirve, ni muchísimo menos, para tener medianamente conservadas las carreteras.

Cuestiones obreras

Los metalúrgicos

Ha quedado solucionada la huelga de este ramo.
Los patronos han cedido por completo a las pretensiones de estos.
La solución de los patronos de referencia ha sido muy bien recibida por el elemento obrero.
Los obreros de la casa Ribas
Se reunirán esta tarde a las seis y media en la Casa del Pueblo, con objeto de zanjar las diferencias con sus patronos.
Probablemente tendrá la reunión feliz resultado, quedando con ello solucionada una de las actuales huelgas más importantes, después de la de los albañiles.

Reuniones

Han pedido permiso a este Gobierno civil para poder reunirse en la Casa del Pueblo, el próximo día 17 corriente, los oficiales zapateros del gremio La Igualdad, como también el núcleo obrero La Emancipación compuesto por distintos oficios, al objeto de poder discutir y en su caso aprobar asuntos de orden interior.

Los albañiles

Continúa sin resolver la huelga de albañiles.
Ayer marcharon a Barcelona, llamados por importantes entidades constructoras de aquella capital, unos 20 obreros que serán ocupados en aquellas obras.
También marchó otro grupo de obreros de esta clase con destino a Francia.
Otros han marchado al campo para ocuparse de las actuales faenas de la siega.
Algunos grupos de los albañiles que quedan en Palma, se han constituido como

dijimos, para trabajar por su cuenta, prescindiendo en absoluto de los maestros.
Al efecto, se han ofrecido ya, importantes propietarios de Palma.

La política

Las elecciones de senadores

Ayer en el Salón de Actos de la Diputación Provincial se constituyó la mesa nombrada para proceder a la elección de senadores.
Presidió el acto, el Presidente accidental don Jaime Mora, quien declaró, una vez constituida, abierta la elección.
Verificó el escrutinio, resultaron elegidos por 37 votos cada uno, los siguientes señores, por el orden que indicamos:
Don José Colomer Veri, marqués de la Cenia, del partido conservador; don Fernando Weyler Santacasa, del partido liberal y don Miguel Roselló y Alemany, del partido maurista.
Después de haber proclamado el Presidente, senadores a los tres señores citados, se dio por terminado el acto al que asistieron los jefes de los distintos partidos políticos mallorquines.
La elección de ayer fué la más patriótica que se recuerda desde hace muchos años.
En la Diputación se suprimió el lunch pero en cambio, por la tarde, cada uno de los nuevos senadores obsequió a sus amigos políticos con un espléndido banquete: los conservadores se reunieron en el Gran Hotel, los liberales en el Hotel Albambra y los mauristas en el Hotel Oriente.
Durante la celebración de este acto relató entre los reunidos el más completo entusiasmo, pronunciando discursos los jefes de cada partido.

Las subvenciones

El sábado, el Presidente del Sindicato Marino recibió el siguiente telegrama urgente de su comisionado en Valencia:
«Valencia 13.—Por causa huelga Ministro ordeno saliera para Barcelona vapor traa traa traa traa de pedirse a Barcelona. Espero instrucciones.—Segura.»
Embarque de habas.—A bordo del velero «San José» ha sido cargado estos últimos días con destino a Barcelona una importante partida de habas, de las recolectadas en Mallorca.
Mallorca, apenas es país productor de este legumbre, y generalmente cuando sus precios son acaudables a todos los ganaderos, no basta ni de mucho la producción para atender las necesidades del país, y para comprar nuestra afirmación, véanse las estadísticas de Aduanas, de uno o dos años anteriores.
Esta circunstancia, quedará este año agravada por la mala cosecha habida, a causa de la sequía sufrida.
De consiguiente, es muy posible, que si nuestro productores ganaderos especialmente, necesitan la mercancía, a mediados de la próxima estación normal, tenga que pagar la que forzosamente se traerá del continente a precios enormes y entonces deploraremos todos, la apatía que hoy denotamos con respecto a los productos del campo, que al campo mismo tanta falta han de hacerle.

Notas del Carnet

PERSONALES

En los exámenes celebrados en la Escuela Normal de Maestras de esta localidad han terminado la carrera del Magisterio, después de brillantísimos exámenes en los que han quedado con obtención a Matrícula de Honor, las distinguidas señoritas Francisca Durán, Matilde Pomar, Magdalena Pons, Josefa Quetglas y Pilar Civera.
Dichas señoritas y las demás que este año han terminado la carrera, el sábado por la tarde reunidas en la Escuela Normal, obsequiaron espléndidamente a las profesoras de la Normal con un exquisito lunch.
Se impresionaron algunas fotografías de las reuniones, y seguidamente dos de las mismas maestras en nombre, de las demás hicieron entrega a la Directora de la Normal señorita María de las Mercedes Usua, de un hermosísimo album, con sentidísima dedicación. En dicho album van incluidos los retratos de las alumnas cuyos nombres ya adelantamos a nuestros lectores.
La señorita Usua agradeció con bellas frases el delicado obsequio de las nuevas maestras diciéndolas que este constituirá un nuevo y señalado mejor del camino recorrido por la Normal.
La improvisada fiesta se prorrogó hasta más allá de las once de la noche ejecutándose hermosas composiciones de canto y música, por los profesores y profesoras de aquel claustro.
Muy complacidos, aprovechamos el momento para felicitar muy cordialmente a las profesoras de la Normal por el brillante resultado que a costa de grandes desvelos han tenido en el finido curso académico y a las

nuevas maestras que con tan envidiable calificación han coronado sus cuatro años de estudio.
En la Sección de primera enseñanza se ha recibido el de título Licenciado en Farmacia a favor de D. Miguel Cerdá Juan, cuyo interesado puede par ar a recogerlo exhibiendo su cédula personal.

FIESTA INTIMA

En la mansión de nuestro amigo señor Marchand, Cónsul de Francia, tuvo lugar el sábado una fiesta y lunch ofrecidos al Comandante y oficiales del contratorpedero Opimatre y a familias mallorquinas y francesas.
Con exquisita cordialidad Mademé y monsier Marchand recibieron sus distinguidos visitantes, formándose en las mesas adornadas de flores muchos grupos de señoras, señoritas y oficiales cuyas animadas conversaciones para festejar la bienvenida de los bravos marinos franceses, se prolongaron hasta hora muy avanzada de la tarde.
Fué particularmente agasajado nuestro estimado compatriota D. Jerónimo Pou, al saberse que el Gobierno francés había querido darle el más grande testimonio de gratitud, otorgándole la cruz de la Legión de Honor, por sus benévolos y buenos servicios a la causa del Derecho y de la Humanidad durante toda la guerra.
Esa distinción honorífica será entregada al distinguido jefe del partido reformista, el miércoles a medio día, con el ceremonial que se acostumbra, a bordo del contratorpedero Opimatre, por el Comandante de dicho buque Mr. Eveillard y los padrinos del nuevo legionario a quien felicitamos por tan alta recompensa.

BODA

El sábado se efectuó en Santafy el enlace de la bella señorita María de las Mercedes Martínez con el Oficial de Correos D. Pablo Naveira.
Actuaron de testigos el Noiario D. Sebastián Ballester y el Dr. D. Bernardo Vidal. Bendijo la unión el Rdo. Párroco de esta parroquia D. Juan Santandreu.

Después de la ceremonia se obsequió a los invitados con un espléndido lunch, partiendo después los desposados en viaje de recreo, para distintos puntos de la isla.

DE VIAJE

Acompañados de nuestro amigo el periodista D. Pedro Ferrer Gibert, salieron anoche para Barcelona, de paso para Francia, Bélgica e Italia, los aventajados y estudiosos jóvenes D. Jura March Servera y D. Martín Pou Roselló.

Nuestros amigos se proponen en su viaje de excursión visitar además de las principales poblaciones del extranjero, los antiguos frentes de batalla.

Les deseamos feliz viaje.

En el vapor rápido «Jaime I» anoche embarcó para la Ciudad Condal, después de haber permanecido algunos días en esta isla D. Andrés Blanquet, apoderado general de los Laboratorios Oportopéuticos y Biológicos «Fher» de Barcelona.

Anteayer salió para Mahón y Barcelona nuestro amigo el comerciante D. Joaquín Portas que hace poco reg. caó de Bruselas.

Esta noche saldrá para Mahón donde ha de pasar revista a aquella fuerza de la Guardia civil, el capitán D. Pedro Cerdá.

De Barcelona ha venido esta mañana a bordo del vapor «Vicente Pujol» el canónigo D. Antonio María Alcover, el jefe de movimiento de «La Isleta» D. Mateo Simó, el industrial D. Juan Calafat el propietario don Mariano Gual, D. Juan Roselló y D. Tomás Riera.

De Valencia vinieron ayer a bordo del vapor «Mallorca» D. Daniel Caballero, don José Aguiló, D. Antonio Ortega, D. Isidoro de Irazabal y D. Rafael Monteld.

Ayer regresó de Ibiza a bordo del vapor «Mallorca» el diputado D. Emilio Morales.

Anoche salieron para Barcelona el diputado a Cortes señor conde de Sallent, y senador señor marqués de la Cenia.

También embarcó en dicho buque el coronel del Regimiento de Palma don José Carbrinet, acompañado de su señora y el Padre Provincial de los Mercedarios Reverendo Pascual Tomás.

Marcharon también don José Quint Zaforteza, don Pedro Llopart y don Juan Marqués.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

Santos.—Manuel, patrón de Morella.
Cuarenta Horas.—Continúan en S. Juan en honor del Sagrado Corazón de Jesús: Exposición, a las siete y misas rezadas; al anoche con Rosario, sermón por el Reverendo don Andrés Servera, presbítero, ejercicio al Sagrado Corazón y reserva de S. D. M.
Visita a la Corte de María.—A Nuestra Señera de los Desamparados en el Socorro.

MILITARES

Transportes.—Se desestima la instancia de un Comandante de Infantería que solicitaba reintegro de exceso de equipaje y se dispone no se den curso a peticiones análogas ni a aquellas en que se solicite reintegro de importe de pasajes verificados antes de la fecha de la Real orden de destino forzoso.

Reclutamiento.—Se ha resuelto que los individuos de cuota, no podrán interrumpir los periodos de servicios, solo en casos de enfermedad, plenamente justificada, y por un plazo corto y prudencial, en las condiciones que

determina el Reglamento para aplicación de la Ley de reclutamiento, o sea que deberán permanecer en filas, los días que dejaron de hacerlo por estar enfermos.

De Teatros

Lirico

No cabe duda, que si para alguna vez están indicadas las conferencias previas, el sábado era una de ellas. El Santo, estrenada el sábado por la noche en el Teatro Lirico es obra que se prestaba a la conferencia y en esta misma al propio tiempo que de la obra hubiera estado bien ocaerse del autor. Con ello se hubieran evitado las falsas interpretaciones que el público hizo de algunos personajes y se le hubiera trazado el camino a seguir para presenciar con acierto el desarrollo del drama.

Roberto Bracco es un autor, que no se conoce en España como debería conocerse y si hacemos esta afirmación en términos generales, fígurese lo que será si nos referimos a Palma. De conocerse la obra teatral del gran italiano, no se le hubiera comparado a otros a él inferiores, ni se hubiera clasificado su obra como se ha hecho por algunos.

Su drama interno estrenado el sábado, es una obra que le ha dado justa fama y calcúlese como sería apreciada su labor, que al ser estrenado El Santo en el Teatro Manzoni de Milán, la crítica unánime comparó su labor a la del gran Gabriel D'Annunzio, y se formaron dos bandos que por mala tenian los nombres de los dos célebres italianos. El Santo triunfó interpretado primero por Ruggero Ruggeri y después por Novelli, y luego recorrió triunfalmente todos los principales teatros de Europa, hasta que Enrique Thuillier, confiando en las condiciones artísticas de Paco Morano lo trajo a la escena española.

El Santo es un drama en el cual toda la acción, toda la tragedia, se desarrolla psicológicamente. Es presentarnos el estado psicológico de un personaje, y lograr hacer ver al público como en su alma se desarrolla una tragedia espantosa. La fatidicidad hace presa en aquella alma, y durante los cuatro primeros actos vemos el sufrimiento y la lucha horrible que se desarrolla en el interior del Padre Florencio.

En El Santo la tragedia material, la externa, sólo aparece al final de la obra. El autor con un trazo vigoroso, como un relámpago, presenta y desarrolla la catástrofe en una sola escena.

El Santo no cabe dudar que es un gran paso adelante en el teatro moderno. Roberto Bracco ha prescindido por completo de la teatralidad, que para nada ha tenido en cuenta, y ha puesto toda su atención en conseguir reflejar al público el estado interno del Padre Florencio, de aquel sacerdote que, como dice el principio «lo fué por necesidad y no por vocación»; de aquel sacerdote que antes que dar una alma hipócrita al Señor, sacrificó su misticismo y la da por esposa a su hermano; de aquel sacerdote, en una palabra, que ve truncada su alegría por la fatidicidad que hace presa en su alma y que al propio tiempo que desencadena la catástrofe moral, produce la hecatombe material.

Nosotros comprendemos, a fuer de imparcial, que a parte del público no pueden llegar ciertos y diferentes aspectos que ofrece el alma del Padre Florencio, como no puede llegar en ciertos momentos la identificación espiritual que existe entre él y su Barbarello; ello es lógico y natural; para llegar a esto aun tienen que pasar nuestros públicos por otras épocas del teatro. Por esto repetimos que El Santo, hoy, carece de teatralidad, pero a pesar de ello puede considerarse como una obra maestra de Roberto Bracco.

Aparte de ello, creemos que en El Santo sobre el cuarto acto. Es innecesario para la acción, no hace ninguna falta para el desarrollo, y en cambio contrasta con el resto de la obra de manera lamentable. Aquellas escenas de «melo drama cursi» están muy poco en relación con la admirable labor de los otros cuatro actos.

La interpretación de El Santo, fué un éxito grande para el señor Morano, que supo reflejar fielmente los diversos aspectos que pasa el alma torturada de el Padre Florencio, y que dió gran relieve a este personaje.

Marcial Morano en el «Barbarello», triunfó en toda la línea, creando un personaje de gran dificultad y consiguiendo una éxito grandioso en una escena tan comprometida como la del quinto acto.

Admirable el señor Vigo en su papel y muy bien la señorita Villegas y el señor Agnate.

Después de cada acto se levantó varias veces la cortina y al terminar la obra, el Sr. Morano y su hijo fueron objeto de una calurosa ovación que duró largo rato.

Esta noche función en homenaje a Santiago Rusiñol, se pondrá en escena El Místico.

Mañana martes, estreno de la obra en tres actos de don Jacinto Benavente, Por ser con todos leal, ser para todos traidor.

Esta obr. fué escrita expreso para el señor Morano, que la estrenó en el Teatro del Centro de Madrid, dando lugar su estreno a grandes discusiones.

En el Consistorio

SESION DE HOY

Este mediodía bajo la presidencia del Alcalde accidental señor Barceló y Mir ha celebrado sesión ordinaria el Ayuntamiento de esta ciudad, con asistencia de los concejales señores Carrió, Moner, Trián, Coll, Bibiloni, Llabrés, Aguiló, Durán, Barrera, Obrador, Fons, Planas, Muntaner, Rover, Bisbal, Quetglas, Villalonga Olivar, Suau, Llopart, Solá.

Acta y felicitación

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

El señor Aguiló propone felicitar a todos los señores elegidos.

El señor Obrador propone conste en acta el sentimiento del Ayuntamiento por no haber sido reelegidos senadores

los señores Amer y Valenzuela que tanto trabajaron por Palma.

Igualmente propone felicitar a los senadores elegidos en el día de ayer, para cada uno de los cuales tuvo frases de elogio.

Se acuerda lo propuesto, con el voto en contra del señor Bisbal.

Orden del día

Se aprueban varias cuentas.
Se entra el Ayuntamiento de varias cartas y telegramas de Secretaría.

Pasa a la comisión una instancia de las maestras de primera enseñanza de Creu Vermeya y Vivero, pidiendo aumento de subvención.

Se acuerda devolver la fianza de las obras de construcción del puente sobre la Riera y se aprueban varios permisos para obras a particulares.

Se aprueba el resto de la orden del día.

A petición del señor Bisbal queda sobre la mesa un dictamen de Hacienda sobre aplicación del credito extraordinario para ingresos de los haberes del personal.

Igualmente queda sobre la mesa un dictamen sobre pago de la subvención anual de los maestros.

Asuntos varios

Se presenta una proposición pidiendo sea abierto nuevamente el Cementerio de Establimento toda vez que ya pasó el peligro de la epidemia.

Intervienen en el asunto los señores Trián, Obrador, Quetglas, Villalonga Olivar, Rover y Bisbal.

Se acuerda pase el asunto a la comisión de Fomento.

El alcalde da cuenta de haberle visitado los señores don José Socías y Conde de Sallent, para darle las gracias por la felicitación del Ayuntamiento.

El mismo señor Barceló y Mir dice que debe rectificar una noticia dada por los periódicos locales. Dijeron estos periódicos que el Ayuntamiento había acordado conceder 500 pesetas para la suscripción del Museo de Raixa, y esto no es exacto pues el Ayuntamiento aun no ha decidido cantidad.

(Como comprenderán los lectores espueñ la explicación del Alcalde. Esto es que el Ayuntamiento quiera enmendar su plancha colgando el mochueto a la prensa, es completamente infantil).

Se ocupa el Ayuntamiento de la Granja Agrícola y sobre ella da varias explicaciones el señor Alcalde.

El señor Quetglas hace una denuncia sobre la venta de la carne de gallina, coincidiendo en las quejas que varias veces hemos exteriorizado desde estas columnas.

El mismo señor concejal se ocupa de la cuestión del trigo intervenido y pide que el Ayuntamiento proteste de la actitud pasiva del Gobierno, no enviando trigo a Palma y enviándolo a otras provincias.

Intervinieron en el asunto los señores Moner, Villalonga y Olivar y Bisbal.

Finalmente el señor Quetglas, atendiendo a los dos primeros concejales, dice que no tiene inconveniente en esperar ocho días más para hacer la protesta, pues está seguro que en este plazo no llegará el trigo.

El señor Trián se interesa para que sea despachado el expediente de empedrado de la Plaza de Juanot Colom. Entiende que el Ayuntamiento de lo primero que deba ocuparse es de los empedrados, la luz y la limpieza.

El señor Aguiló y el señor Llopart proponen se pida alguna consignación extraordinaria para el arreglo de carreteras.

El señor Obrador se interesa para que se verifique el deslinde del edificio de Montesión.

Se acuerda convocar para ello a la Comisión de abogados.

El señor Villalonga y Olivar pide que procure evitarse la aglomeración que se nota en las plataformas de los tranvías.

El señor Bisbal propone y se acuerda que conste en acta la satisfacción con que el Ayuntamiento ha visto la resolución de la denuncia y multa impuesta al Director de Baleares don Enrique Vives, de todo lo cual ha resultado absuelto dicho señor, por el Juzgado.
Y se levanta la sesión.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del 21 de Junio

En la Administración número 1 de la Plaza de Cort se han recibido los siguientes números:

301 y 2, 2.606, 7 y 8, 5.589 y 80, 22.364 al 69 de las dos series.
50 ptas. billete, 5 ptas. décimo

La Palma de Mallorca

Compañía Mallorquina de Electricidad
Relación de las obligaciones de esta Compañía, tipo, 5 por 100, que han de quedar amortizadas en fecha 1.º de Julio del corriente año, según el sorteo celebrado en el día de hoy ante el Notario D. Pedro Alcover y Maspons. Números 11, 80, 109, 121, 131, 175, 198, 261, 303, 318, 328, 331, 338, 379, 443, 510, 527, 616, 710, 722, 746, 764, 795, 826, 828, 850, 882, 896, 958, 965, 971, 989.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Palma 16 Junio de 1919.—P. A. del C. de A.—El Secretario General, Antonio Roselló y García.

Herniados, Trencats--Leed

El reputado ortopédico de Barcelona, Sr. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas como están sufriendo, estará en Palma, únicamente el miércoles próximo día 18 del corriente en la fonda de EL VAPOR calle de Verí 19, en donde el demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias mediante los maravillosos aparatos de su invención los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. Herniados no dejéis pues de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de la ortopedia y el remedio único e infalible de vuestros graves males. Tened muy presente que el especialista Sr. Torrent estará en Palma y en la fonda del Vapor solo y únicamente el miércoles próximo día 18 del corriente. Los que no aprovechen este día tendrán que dirigirse a su despacho de Barcelona Unión 13.

El Doctor D. Juan Alzina Melis

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales, Director del Manicomio de Santa Cruz de Barcelona.
Permanecerá en Palma los días 21 y 22 del corriente
Consultas de 9 a 12 mañana y de 2 a 5 tarde
Rambla 29, principal, (En el consultorio del Dr. Comas).

Pedro González Rodríguez

MEDICO-MILITAR
Enfermedades de la Piel, Sífilis y Venéreo
Consulta de 12 a 1 y de 7 a 8
CRUZ NUM. 4, 1.º -2.

Droguería y Ferretería

(Antigua CASA VAQUER)
Próximo a reabrirse este conocido y acreditado establecimiento, participa a su antigua clientela y al público en general que dentro breves días reanudarán sus operaciones bajo la dirección de
Don J. Alberti Salas
Sindicato 62 y Hostales 41.

Mas telegramas

La Política

Maura y los periodistas
Madrid 15 (2 t.)
El señor Maura despachó con el Rey. Al salir habló con los periodistas y les dijo que el señor Osorio y Gallardo marcha hoy a Andalucía en donde estará unos días por lo tanto no habrá Consejo hasta el martes.
Preguntado sobre la posible colaboración personal de los elementos conservadores, manifestó que nada podía, pues del asunto no se había ocupado el Consejo.
Los periodistas insistieron diciéndole. No puede V. dar una impresión favorable.
El Presidente respondió: Siempre he tenido una impresión favorable de la ayuda que los conservadores prestarán al Gobierno para que éste pueda cumplir su deber.

La elección de senadores

Sucesos en Valladolid
Madrid 15 (11 m.)
Esta noche se han recibido noticias de los sucesos ocurridos en Valladolid con motivo de las elecciones de Senadores.
En la reunión celebrada para examinar las actas de los compromisarios en la Presidencia de la Diputación, el Gobernador ha realizado manejos para conseguir el triunfo de los ministeriales.
El ciudadano Gobernador ordenó al inspector de policía que el Presidente de la Diputación fuera conducido al Gobierno civil, en donde protestó de que no se le dejara ocupar la Junta de Compromisarios.
La 'Epoca' comenta el triunfo de los conservadores
Madrid 15 (11:30 n.)
El diario 'La Epoca' dice la elección de senadores ha marcado un nuevo triunfo para el partido conservador.
Aunque se desconocen los datos completos, los conservadores suman 50 puestos que con los existentes de la parte permanente de la Cámara llegan a 113.
Esto prueba, añade, como la opinión asiste a los conservadores.
Un presidente de la Diputación a la cárcel
Varios periódicos censuran al Gobierno por lo ocurrido en Valladolid.
El gobernador ordenó a la benemérita que detuviera al presidente de la Diputación Provincial.
El presidente se negó a seguirles sin un acto del juez competente. La policía insistió llevándose al presidente.
Se produjo un gran tumulto entre los compromisarios.

De Marruecos

Presiguen las operaciones
Madrid 15 (11 m.)
Tánger.—Las tropas españolas prosiguen con éxito las operaciones, consiguiendo restablecer el orden.
En la zona española reina tranquilidad. El Reusult ante la persecución de que es objeto, ha abandonado la residencia de Zinat Fondak e intentó realizar una escapatoria a la zona francesa sin conseguirlo, pues nuestras tropas lo han cercado siéndole imposible la fuga.

La huelga de los obreros del puerto de Valencia

Madrid 15 (11 m.)
Valencia.—Reunidos anoche en la Cámara de Comercio los representantes navieros y de alcoholeros, trataron de los perjuicios que irroga a toda la población la prolongada huelga de los obreros del puerto.
Acordaron dirigirse a los huelguistas e invitarles a que vuelvan al trabajo desde el lunes, sinó se les sustituirá, por parecer la huelga de carácter indefinido y con ello se resienten los intereses del comercio.
Los vapores Barcelona y Ibañuri han salido para la Habana y Cete sin poder cargar.
El Gobernador sigue las conferencias con diversas entidades para ver de hallar una solución a la huelga.
Insiste dicha autoridad en que en Evencas hay 500 hombres del Sindicato Católico dispuestos a sustituir a los huelguistas, garantizándoles la libertad del trabajo con la benemérita o fuerzas del ejército si fuera necesario.
Los muelles están abarrotados de mercancías, muchas de ellas averiadas.
Una comisión del Sindicato Triguero ha visitado al Gobernador anunciándole que no podrán seguir fabricando si no se les dan medios pues carecen de trigo.
Además de la harina anticipada el Estado les adeuda 800.000 pesetas.
El Alcalde ha telegrafado al señor Maura informándole de que las harinas solo tie-

nen existencias para cinco días y añade que declina toda responsabilidad en vista de la gravedad de la situación.
Los barineros piden protección ante el temor de que las masas, asalten las fábricas.

Ecos varios

PARA SUSTITUIR A LOS HUELGUISTAS
Madrid 15 (11 m.)
Valencia.—Unos 500 obreros se han ofrecido al Gobernador para sustituir a los huelguistas del puerto, constituyéndose en sociedad, para que sea una garantía para el comercio.

UNA DESGRACIA

Pontevedra.—En las prácticas de ametralladoras del Regimiento de Murcia, un disparo de una ametralladora mató la corneta Miguel Alonso.

SOBRE EL TRASLADO DE UN BATALLON

Badajoz.—Dicen de Mérida que llegó el capitán general señor Aguilera para revisar al batallón de artillería.

Al contestar a la salutación del Alcalde, anunció el general el traslado del Regimiento.

La manifestación motivó el desfile de personas que acudían a cumplimentarle.

Al banquete con que se le obsequiaba solamente acudieron los elementos militares.

El Alcalde y demás invitados se negaron rotundamente a asistir.

El comercio cerró sus puertas, parando los obreros.

Al marchar el general señor Aguilera el vecindario le hizo una manifestación de protesta.

LOS OBREROS SE RETIRAN DEL CAMPO

Jeréz.—Continúa la retirada de los obreros del campo, abandonando el trabajo incluso los encargados de guardar el ganado.

Los obreros de Sanlúcar han nombrado, de acuerdo con los patronos una comisión para que en el plazo de tres días resuelva las peticiones de los obreros que los patronos rechazan.

OSBREROS EN HUELGA

Sevilla.—Noticias oficiales que se reciben de Aznalcollar, Nueva Carrilón y Céspedes dicen que los obreros del campo se han declarado en huelga por no despedir los patronos a los obreros forasteros.

Dichos patronos además se niegan a paciar con los del pueblo.

BALANCE DEL BANCO

Según el balance efectuado en el Banco de España amentan todos, la plata en 214.759 pesetas, el oro en 47.786 pesetas y los billetes en 5.215.200 pesetas.

MITIN DE VECINOS

En el Teatro del Centro se celebró un mitin de vecinos de Madrid para pedir la tasa de alquileres.

Hablaron varios de los asistentes, pidiendo que las fianzas de las casas pasen al Ayuntamiento en depósito, y que los intereses se dediquen a construir casas baratas.

Varios se expresaron en términos violentos contra las demasías de los caseros y pidieron que se constituya la sociedad de defensa de los intereses de los vecinos de Madrid.

NOTICIAS DE ANDALUCIA

Cádiz.—Llamado por el Ministro de Fomento marchará mañana el Gobernador.

Jeréz.—Parece que en breve se solucionará la huelga de Jeréz.

Se trabaja en muchos cortijos de la comarca.

También se solucionó la huelga de padneros.

Cádiz.—Mejoran el Obispo y los heridos a consecuencia del accidente automovilista.

El general Labarrera marchó a Jeréz donde reina tranquilidad, igual que en el resto de la provincia.

En Alcalá Gazules se ha resuelto la huelga reanudando el trabajo los obreros de todos los cortijos.

Extranjero

Huelga ferroviaria

Madrid 15 (2 t.)
Lisboa.—Los periódicos anuncian que el domingo comenzará la huelga de ferroviarios.

Escritor francés condenado a muerte.
París.—El Consejo de Guerra a juzgado en rebeldía al escritor francés, residente en España, Gaston Rontyer, acusado de inteligencia con el enemigo, por cuyo delito se le condenó a muerte.

Se ordena la busca y captura del condenado y que se le entregue al fuero de guerra.

Se ha llegado a un acuerdo
París.—Esta tarde en el Ministerio del Trabajo se ha firmado un acuerdo entre patronos y obreros del ramo de petróleo y esencias.

La huelga de los obreros de transportes solucionada
París.—M. Clemenceau reunió a los directores de las Compañías y a los obreros del ramo de transportes y apeló a su patriotismo, exponiéndoles la necesidad de la unión y concordia en las graves horas actuales.

Los reunidos atendiendo al llamamiento llegaron al acuerdo de terminar la huelga y reanudar hoy el trabajo en todas las compañías.

Los marineros de guerra se rebelan
París.—Dicen de Tolon que han ocurrido graves incidentes.

Añaden que han celebrado un mitin los marineros de guerra, pronunciándose fogosos discursos, haciéndose solidarios del movimiento sediciosos de la flota del Mar Negro.

Varios comandantes han pedido el desarme de los buques de guerra, dada la indisciplina de los tripulantes.

Las huelgas francesas
Madrid 15 (2 t.)
París.—Después de las entrevistas de los huelguistas de transportes con Clemenceau, puede darse virtualmente por terminada la huelga.

Los huelguistas reanudarán el trabajo el lunes.

Mañana se declarará probablemente la huelga general de mineros, pues no se llega a un acuerdo.

Las otras huelgas siguen el mismo estado.

La travesía del Atlántico
Londres.—El capitán Alcock y el teniente Brown salieron de Terranova a las 4 de la tarde en aeroplano Wickers.

El ministro de Aviación británica ha avisado a todos los barcos que se encuentran en el recorrido que presten la ayuda necesaria.

Los bolcheviquis en Lisboa
Lisboa.—El gobierno ha aplazado la crisis a causa del movimiento obrero y de la declaración hecha por el ministro de la Guerra sobre una posible actuación de orden público con carácter bolcheviquista.

LA PAZ

Campaña contra la carestía de la vida

Roma.—Los periódicos han iniciado una campaña contra la carestía de la vida.

Dicen de Génova que se han llevado a cabo varias manifestaciones.

Los bancos y oficinas públicas están cerradas y se ha suspendido la circulación de tranvías.

Por la noche han sido saqueadas las tiendas.

En Milán y Turín se ha declarado la huelga general.

Comandante fusilado
Santander.—Rumorease haber sido fusilado en Inglaterra el comandante del submarino «U. E. 56».

Dícese que salió de Vigo con destino a Amsterdam a bordo de un barco holandés.

Un buque de guerra inglés le descubrió y obligó a entrar en Liverpool donde fue somariado, acusado de haber torpedeado tres barcos.

El comandante fué condenado a muerte creyéndose que fué inmediatamente fusilado.

Festejos en honor de los soldados

Lisboa.—Se organizan festejos en honor de los contingentes aliados que llegaron el día 30 de Mayo.

El Consejo de los Cuatro
París.—Sonnino sustituye a Orlando en el Consejo de los Cuatro.

Se ha llegado a un acuerdo sobre los puntos esenciales, así como respecto a las reparaciones, admisión de Alemania en la Sociedad de las Naciones y ocupación de los territorios alemanes por los aliados.

Se estudió la protección a las pequeñas naciones por la Liga de las Naciones.

El jefe de los Delegados alemanes ha pedido un tren especial para abandonar Versalles después de recibir la respuesta de los aliados.

Desde Rusia

Se han susneado los rumores de que estallase la huelga general en Varsovia.

Han sido desarmadas varias patrullas osranias.

En la Galicia occidental, Lituania y la Rosta blanca, han sido dispersados los bolcheviquis, cogiendo trescientos prisioneros y varias ametralladoras.

La prensa de Zurich

Zurich.—Un periódico publica un artículo diciendo que si Alemania hubiera vencido las condiciones que habría impuesto a los aliados serían más tremendas que las acordadas en París.

Desde Barcelona

El conflicto del pan

El conflicto del pan se acentúa en gravedad.

Ayer se elaboró muy poco pan, quedando muchas familias sin obtenerlo.

Desde las tres de la madrugada del domingo, largas colas se formaron en las puertas de las tahonas.

El pan de hoy además de escaso es tan malo como el de ayer.

La fiesta de la Flor

Con gran entusiasmo se celebró ayer la fiesta de la Flor organizada por la Junta Provincial antituberculosa.

Gran número de bellas señoritas dedicaron durante todo el día a la venta de flores con tal fe y entusiasmo, que difícilmente hubo quien escapara sin contribuir a tan benéfica como meritoria obra.

A Madrid

Anoche en el exprés salieron para Madrid don Alfonso Sala, don Manuel Portela, el conde de Caralt y don Manuel Girona.

Elevado a plenario

Ha sido elevado a plenario el sumario del asesinato del patrono Miguel Serra.

Toros

En las Arenas se lidiaron ayer seis bichos del Villar, que fueron toreros y muertos a estoque por Ventolrá, Juanillo y Pérez Rovira.

El ganado resultó bravo y los matadores conquistaron muchos aplausos.—Oleer.

Ultimas noticias

Comentando la satisfacción del Ministro de la Gobernación.
Madrid 16 (11 m.)

A pesar de que el ministro de la Gobernación espresaba anoche la satisfacción del Gobierno por el resultado de las elecciones, atribuyéndose de antemano los votos de los datistas para formar la mayoría, «El Imparcial» comentándolo dice que los datistas por sí solos tienen la tercera parte del Senado, pero de tal manera que no puede contar con ellos condicionalmente el Gobierno si por ejemplos se aventurase a conseguir en el Menaje de la Corona, la concesión de la autonomía de Cataluña, pues los primeros votos contra esta serían los de los datistas.

Añade que la derrota del Gobierno aunque espesada es digna de señalarse y añade que hizo exclamar a un conservador:

El pobre González Besada va acier, pues tenía una apuesta de 1.000 pesetas desde después de las elecciones de diputados, a que dentro de este año volvería a haber elecciones generales.

Mauristas y conservadores llegan a las manos

Santander.—En la elección de Senadores celebrada en la Diputación Provincial, el candidato D. Manuel Prieto protestó contra el gobernador, por las coacciones ejercidas en Castro Urdiales con motivo del nombramiento de compromisarios.

Se produjo un gran escándalo y los contrincantes mauristas y conservadores llegaron a las manos, interviniendo la policía.

Fueron elegidos el conde de Mansilla, datista; el señor Torrija, romanonista, y el conde de Luyás, maurista.

Hacia la huelga general

Ayer se celebró un mitin ferroviario para protestar de la sentencia del Tribunal Supremo, contra los ferroviarios despedidos por la Compañía del Norte a consecuencia de la huelga de Agosto de 1917.

Hablaron varios diputados, pronunciándose fogosos discursos.

El Sr. Angulano, presidente de la Federación Nacional de ferroviarios atacó al Gobierno, diciendo:

«Puesto que no se atiende nuestra razón, esgrimiremos la fuerza e iremos a la huelga general, para demostrar al gobierno de Maura y Lacierva, que nuestra organización tiene fuerza.»

El mitin terminó entre gran entusiasmo, dándose vivas a la huelga.

La Prensa y el Gobierno

La prensa unánime reconoce el fracaso del Gobierno en las elecciones de Senadores.

Según los datos que se tenían esta madrugada se ha votado contra los ministeriales en 28 provincias en las cuales no ha sacado el Gobierno ni un candidato, esperando los periódicos de la izquierda que el Gobierno no podrá resistir esta nueva repulsa de la opinión.

Se esperan en breve acontecimientos políticos.

El conflicto del pan

Valencia.—Se ha agravado el conflicto del pan. Ayer militares de personas no pudieron adquirir pan. En las panaderías había largas colas, disputándose los puestos a puñaladas.

Las huelgas en Andalucía

Ha marchado a Sevilla el señor Osorio y Gallardo.

El Gobernador de Sevilla cree que las huelgas de Jeréz se solucionarán muy pronto.

Van llegando fuerzas de la benemérita, caballería e infantería, para proteger los trabajos en los cortijos.

El incendio de dos amáres, en el término de Santera, en el cual se quemaron 10.000 arrobas de paja, créese que es intencionado.

FABRA

SUBASTA

El día diecisiete de los corrientes, a las once horas, se subastará en el despacho del notario de esta ciudad D. Francisco de Paula Massanet (plaza de Antonia Maura n.º 1), la casa número 6 y 8 de la calle del Viento y 37 y 39 de la de San Alonso de esta capital. Los títulos de propiedad de la finca y el pliego de condiciones de la subasta obran en dicha notaría.

VELERO

El pallebot a motor de 400 toneladas CALAFIGUERA saldrá para Port Vendres y Marsella a fines del presente mes, admitiendo carga. Informes Mayol y Calafat, Astillero-Muelle.

Montador Electricista

Se ofrece para encargarse de una Central o Subcentrales, especialista en tendidos de líneas alta y baja tensión, como tambien montura de Centries, casetas de transformación de alta y baja tensión, y todo lo referente a la electricidad. Para tratos directos dirigirse a J. R. G. Platería 34-1.º Palma, de 9 a 12 y de 15 a 18.

Pallebot RAYO

Próximo a salir para Alicante admite mercancías a flete.
Para informes La Comercial Palmer y Slmó, calle Victoria.

PERDIDA

Desde la calle de Jaime II, Brossa, hasta el B. rae y viceversa hasta la plaza de Cort, se ha extraviado un paquete conteniendo 20 billetes de 50 pesetas del Banco de España. Se replica su devolución al Centro de Anuncios el cual les notificará su dueño quien gratificará el hallazgo con 100 pesetas.

Laboratorio Balear de Perfumeria.

Especialistas en la destilación de Aguas de Colonia, Floridas, Ron Quinas, lociones, Extractos, etc., etc.

Baleario Mar y Tierra

ARRABAL DE SANTA CATALINA
El concesionario, participa al público que desde hoy queda abierta la temporada de abono.

TRAJES

Exclusivamente a medida, género superior, que valen 16 y 18 duros, a 12 y 14.

Hochuras desde 15 pts.

Calle Siete Esquinas 17, principal, Sastreña entre Calle Colón y Platería.

Banco Nacional de Mutualidades

SOCIEDAD ANONIMA

Capital social 1.000.000 de ptas.

DIRECCION GENERAL: ALCALA, 52, MADRID

DELEGACION EN BALEARES, CALLE JOVELLANOS 11 entresuelo, PALMA DE MALLORCA

Venta de Títulos Hipotecarios de la Serie A y B al contado y a plazos

Intereses que devengan anualmente nuestros títulos, y que pueden cobrarse por trimestres, semestres o por años.

Títulos Serie A al contado

El cinco por ciento si la imposición es por más de un año.
El cinco y medio si la imposición es por más de tres años.
El seis por ciento si la imposición se hace por un minimum de cuatro años.

Préstamos y anticipos a nuestros tenedores de títulos

Títulos Serie B. a plazos

Estos títulos pueden pagarse hasta en cien plazos, y el interés compuesto que devengan es el cinco por ciento.

Vapores Taya

Línea de la Habana

Para LA HABANA con escalas en LAS PALMAS y TENERIFE, saldrá fijamente del puerto de Barcelona el 25 de Junio el magnífico y rápido trasatlántico

Roger de Lluria

admitiendo carga y pasajes de 1.ª, 2.ª y TERCERA CLASE (emigración).
Para fletes, pasajes y otros informes, dirigirse a

HIJOS DE JOSÉ TAYÁ, S. en C. Marina, 1 PALMA DE MALLORCA
Teléfono, 287

Todas las AFECCIONES de las VIAS URINARIAS recientes u antiguas
BLENORRAGIA, CISTITIS, PROSTATITIS etc.

SANTAL BLANC

RESULTADOS SEGUROS aún en los CASOS MÁS REBELDES
El frasco franco de porte 6 pes. en giro postal al Señor F. BLANC, farmacéutico NARBONNE (Francia)

Línea Pinillos

Servicio a las Antillas y Estados Unidos

Para San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba y Habana saldrá de este puerto a principios de Julio el vapor

VALBANERA

admitiendo carga y pasaje en 1.ª, 2.ª y 3.ª cámara para dichos puertos.

Para informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta
Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma

MOTORES A GAS POBRE

Se desea vender

Motor	KORTING	CROSSLLEY	CROSSLLEY	CROSSLLEY	CROSSLLEY	CROSSLLEY	CROSSLLEY	CROSSLLEY	OTTO	WINTERTUR	WINTERTUR
de	110 a 125	de 48 a 50	de 42 a 44	de 24 a 25	de 13 a 15	de 8 a 10	de 10	de 50 a 55	de 40 a 45	de 15 a 16	
HP	sin	con	con	sin	sin	con	con	con	sin	con	
fábrica	tipo	Industrial	Industrial	eléctrico			Industrial		eléctrico		
eléc.	24.000	16.500	14.000	4.800	3.800	3.800	4.500	13.000	12.500	6.000	
pesetas											

Todos garantizados
Para informes y detalles: ANTONIO BADAL, (mecánico) Luchmayor.

A los Automovilistas y Motociclistas

Gran Stock de neumáticos y cámaras de todas marcas, del «Automóvil Salón de Barcelona».

Depósito de la Bujía desmontable y de toda clase de piezas de recambio para la tan acreditada moto

INDIAN

Agentes únicos y exclusivos en las Baleares

Francisco Bisquerra e Hijo

MATADERO-28-PALMA-TELEFONO NUM. 24.
Hay existencia de la moto 7 H. P. modelo 1919.

'REX, MOTORES MARINOS

disponibles para entrega inmediata desde 4 a 120 HP.

VALLET Y BOFILL S. en C.

ANTES

VALLET, FIOL Y C. S. en C.

Oficinas Paseo de Gracia, 20, Barcelona

Agente en Baleares

ANDRÉS SALOM, Morlá, 10, Palma

Para hacer chocolate

Hay dos piedras para vender por hacerlo a mano con sus correspondientes correas. Informarán Centro de Anuncios, Palma.

Platería LA ESTRELLA

PLATERIA 36.

Se compran toda clase de alhajas antiguas, platiso, y monedas de oro a buen precio. No vender sin visitar antes esta casa.

SARNA EL ANTISARNICO MARTI

es el UNICO que cura sin BAÑO.
Venta: Centro Farmacéutico, Harina 34 y farmacias. Agentes exclusivos J. URIACH y C., Bruch 49, Barcelona.

Caballito

Se vende uno de 7 años con carrocería casi nueva de 4 asientos.
Informes, Centro de Anuncios.

Ocasión

Se vende económicamente toda clase de enseres propios para tienda de comestibles. Razón, Plaza de la Cuartera 14.

Caballos

Se venden dos, de muy buenas cualidades, tres años, uno de 7 palmos, y otro de 6 y medio.
Informes, Centro de Anuncios.

VENDO MOTO SILLECAR

marca New ton o cambio por carretera de 4 asientos, Carretera Inca número 230.

Pinos

Se desean vender unos mil y pico, entre Buñola y Santa María. Informes, San Miguel, 220, 2.º

VINO DE MESA OLIVER

De venta Sacristía S. Jaime número 3. (Call-jó).

Leche condensada marca VAQUERA



La mejor de producción Nacional, pureza absolutamente garantida contiene toda su nata

Pídase en las principales tiendas de Droguería, Ultramarinos y Comestibles.

Agente para Baleares

Ignacio Palmer

RUBI 25-1.º

Exíjase siempre esta marca

JULIAN TICOULAT Cirujano-Dentista

Dentaduras 12 DUROS. Dientes desde 3 PESETAS. Extracción sin dolor.

CALLE SAN MIGUEL NUMERO 30-PALMA.



Desde que tu usas, cacho de cielo, la PEOA CURA, la Primavera para vestir sus galas toma modelo de tu figura.

Jabón, 1'40. — Crema, 2'10. — Polvos, color moreno (siete matices) rosa o blanco 2'20. — Agua de colonia, 3'50 — Agua de Colonia, 3'25, 5, 8 y 14.

Pedid las lociones y esencias para el pañuelo serie Ideal, perfumes: Admirable, Rosa de Jericó, Grippe, Ginestra, Rose, Matinal, Mimosa, Rocio Flor, Acacia, Vértigo, Violeta, Clavel, Jazmin, Muguet, sin iguales por su fuerza, intensidad y persistencia, Esencias 16 pesetas estuche: lociones, 4 y 9 pesetas según frasco. Últimas creaciones de Cortes Hermanos, Barcelona.



LENGUA SUCIA

...¡ Está V. estreñida!...

El médico de V. sabe lo que dice cuando afirma que todas las molestias, todas las jaquecas, todos los mareos, las acedias de que padece usted; la tez terrosa y biliosa que tiene; los insomnios y las impaciencias que le aquejan, se deben únicamente a un estreñimiento tenaz, consecuencia de una digestión incompleta, y sabe lo que hace cuando le receta a usted los

Polvos de Cassia Richelet

que restablecerán las funciones estomacales e intestinales sin ocasionarle cólicos y sin molestia alguna en las ocupaciones diarias.

Los frascos van acompañados de un folleto explicativo. Ha todas las buenas farmacias. Laboratorio L. Richelet de Sedán, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Tubos y Mangueras

Mangueras para Sulfatar, Mangueras para Riego de Jardines, Mangueras para Traslado de Vinos, Mangueras para Aspiración, Mangueras para Agua caliente, Mangueras para Acidos, Mangueras para Vapor, Mangueras para Presiones Hidráulicas, Mangueras de Lona, Mangueras Lona y Goma, etc.

Precios muy ventajosos y calidades buenas

CASA CODINÁ, Calle Unión 8, Palma

Comprimidos HUIDOBRO

A BASE DE

Kola-Coca-Estrignina-Fósforo

Restablece el vigor de los que padecen de postración o debilidad en cualquiera de sus formas.

Fortifica y vigoriza a aquellos cuya constitución se ha debilitado por el trabajo intelectual excesivo, las penas, los excesos y la vejez. Cura la debilidad física y nerviosa, la pérdida de memoria, etc., etc. Ejerce acción directa sobre los centros nerviosos, comunica nueva vitalidad y restablece el vigor mental y físico.

Farmacia Laboratorio HUIDOBRO Cardenal Cisneros 62, Madrid. Venta en Palma, CENTRO FARMACEUTICO.

Las Manchas, Pecas, Arrugas y Paño del embarazo!

Desaparecen en pocos días usando diariamente 4 o 5 GOTAS de

Agua Argentina

que además de estas propiedades deja la cara perfumada y fresca de una blancura sin igual y tan estropeada y tersa que puede compararse a la más tierna juventud. Las personas de cara arrugada pueden volver a ser jóvenes usando esta AGUA. Puede usarse sin peligro de ninguna clase. Es de uso externo y tan inofensivo que sirve para los niños de pecho. Con un solo frasco pueden apreciarse los efectos.

Depositar: LA ORIENTAL, Bartolomé Quetglas, Quint 1 y 3, Palma de Mallorca.

¡OIGA!

¿Quiere V. comprar Joyas a precios sumamente baratos garantizando su duración y ser oro de Ley de 18 quilates? Visite la nueva

Platería de Gabriel F. Ros Jaime, II, 27.

TRABAJO

Frita joven para trabajo ligero, garará en seguida, Informarán Casa Codina, Calle Unión, 8, Palma.

Heladora

Propia para refrescar gaseosas y cervas para café. — Informarán calle San Miguel número, 126.

No de V. MAS VUELTAS A SU CAREZA



EL MEJOR BEBIDICO DEL MUNDO PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL

LICOR DEL POLO MEDIO SIGLO DE EXITO

ESPAÑÓLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFICACIONES EXTRANJERAS

CEREBRINO MANDRI

CALMA Y SIEMPRE LAS CURA

JAQUECAS, MIGRAÑAS, NEURALGIAS, DOLORES NERVIOSOS Y REUMÁTICOS

DE VENTA = FARMACIAS Y CENTROS DE ESPECIFICOS
Depósito general, Ancha 25, Barcelona.

¿¿CANAS??

Desaparecen en seguida usando las GOTAS GRIEGAS

Único producto en el mundo que devuelve a los cabellos INSTANTANEAMENTE su color primitivo, con toda naturalidad, suavidad y BRILLANTEZ.

Con las GOTAS GRIEGAS se hace difícil distinguir si el pelo ha sido teñido. He aquí la gran fama de que gozan, pues el que las usa una vez, las prefiere a todas sus similares, tinturas y aguas.

Frasco, 8 pesetas.
Depositar: LA ORIENTAL, Bartolomé Quetglas, Quint 1 y 3, Palma de Mallorca.

Vacas

Se desean vender dos, una de unos tres años y la otra de 7. Informarán «Ses Pires». Carretera de Sóller, Kilómetro 4.

Motocicletas

Se venden: una Indisa 7 H. P. 3 velocidades; con sidecar, de un asiento, precio 2000 peseta, y una N-wudakén 2 3/4 H. P. 3 velocidades, 1000 pesetas. Informes, Siedice, to, 84.

CARREZON A MANO

Se desean vender uno en buen estado. Informes calle Maria Cristina número, 2.º, 1.º

Se necesita

joven de 16 a 20 años que sepa leer y escribir. G.ará buen sueldo. Galera 11, Palma.